
Kde jsme ještě nebyli 2026

Výlet do Andalusie 4 - Fuengirola – 26. a 29. 9.

Tohle pokračování věnuji dvěma dnům, v nichž nebyl naplánovaný žádný program, a které 
jsme věnovali potulováním po pobřeží, v uličkách a okukováním obchodů. Sice ty dva dny nešly za 
sebou, ale rozepisovat, co jsme obešli v jednom i druhém dnu by asi bylo zbytečné.

Jak už jsem se zmínil, náš hotel byl ve městě Fuengirola, a byl vlastně přímo na pobřeží. 
Stačilo přejít ulici Paseo marítimo Rey de España1 a byli jsme u jachtařského přístavu. Tam nás 
zvědavost samozřejmě také zavedla.

Náš oblíbený obchod        Pohled do maríny

1 Nábřežní promenáda španělského krále
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Za zmínku patrně stojí, že pruh promenády pro pěší je podstatně širší než pruh pro vozidla.
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Příjemná procházka po nábřeží vede až k řece Rio Fuengirola. Přes ni vede most pro pěší 
Puente de la Armada Española2 postavený v roce 2006.

Puente de la Armada Española

Castillo Sohail

Na pravém břehu řeky je vidět na pahorku hrad Castillo Sohail. Na tomto místě stála pevnost 
už v době osídlení Féničany, ale současný hrad je výsledkem romantismu 19. století.

2 Za svůj název vděčí manévrům Španělského námořnictva prováděným na nedaleké pláži
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Ústí řeky Fuengirola

Po obou březích řeky je řada možností pro sport a zábavu.

Ještě kousek proti proudu řeky je obrovské obchodní centrum Miramar. Uvádí se, že je v něm 
více než 200 odchodů. Asi největší plochu zaujímá hypermarket Carrefour. Jinak jsou zde prodejny 
i u nás známých značek, zejména oblečení či kosmetiky, tedy žádná velká překvapení.

Daleko blíže k hotelu byla podle mapy tržnice. Jenže tu na jaře zbourali a tak jsme zde našli 
pouze staveniště – nová tržnice má být hotová za dva roky.
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K oblíbeným názvům náměstí či ulic patří „Katolická Veličenstva“, tedy Isabela Kastilská a 
Ferdinad Aragonský. I ve Fuengirole je Plaza de Reyes Catolicas, kde mají pěkné sousoší odhalené 
v lednu 2014.
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Další náměstí Plaza de la Constitucion je nazvané podle demokratické ústavu z roku 1978. 
Sousoší připomíná článek dvě ústavy: Ústava je založena na nerozlučné jednotě španělského 
národa, společné a nedělitelné vlasti všech Španělů, a uznává a zaručuje právo na autonomii 
národností a regionů, které jej tvoří, a solidaritu mezi nimi.

Zhruba rovnoběžně s pobřežím vedou od řeky východním směrem dvě třídy (avenidas). Jejich 
názvy se (protože jsou dost dlouhé) postupně mění a nakonec se spojí v jednu na kruhovém 
objezdu. Odtud vede cesta dále na východ podél pobřeží.

Zdá se, že ve Fuengirole mají velkou zálibu v sochách. Několik jich je na promenádě a další 
na různých náměstích. Také skoro každý kruháč má uprostřed nějakou sochu, často spojenou s 
fontánou.

Alegorie Středomoří z roku 2003

Památník rybářů „El jabegote“
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Pátrání po významu slova „jabegote“ [chabegote] nebylo docela jednoduché. Slovo má 
několik významů je odvozené od názvu jednoho druhu velké rybářské sítě zvané „jabega“ a tedy 
jabegote je ten, kdo s takovou sítí pracuje3.

Další význam slova jabegote je pracovní píseň, jaké si rybáři zpívali při práci na pevnině při 
spravování sítí nebo 
kuchání ryb. Z nich se 
postupně vyvinul stejně 
nazývaný styl flamenca.

S flamencem jsme 
se během našeho výletu 
setkali dvakrát. Jde 
o opravdu mimořádný 
jev a proto mu bude 
věnovaný samostatný 
dodatek tohoto 
cestovatelského 
vyprávění.

3 Připojený obrázek je z knihy Diccionario histórico de los artes de la pesca nacional; Antonio Sañez Reguart 1790
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Kaple Nejsvětějšího Ježíše s kachlíčkovou výzdobou

Zajímavé jsou uličky starého města. Dodnes zde na řadě domů najdeme výzdobu 
ornamentálně dekorovanými obkládačkami. Někde jsou z kachlíčků sestavené i obrazy. Vzhledem k 
dostatku mramoru jej najdeme nejen na obkladech domů, ale často i jako dlažbu chodníků. V 
malebných uličkách jsou i malé obchůdky a možnosti občerstvení.
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Zdá se, že nezbytnou součástí každého, i menšího, města v Andalusii je plaza de toros, aréna 
pro býčí zápasy. Fuengirola v tom není výjimkou. Uprostřed kruhového objezdu před ní je socha 
toreadora.

Další nezbytností španělských měst a městeček jsou fotbalové stadiony. Na mapě Fuengiroly 
jsem napočítal dokonce tři, ale hledat je jsme se nevydali.

čfk
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